

# **Разработка курса повышения квалификации для медицинских сестер «Лекарственное лечение в онкологии»**

## **Проект в номинации**

Медицинская сестра: эффективные решения

## **Организация**

ФГБУ "НМИЦ онкологии им.Н.Н.Блохина" Минздрава России

## **Участники проекта**

### **Стилиди Лилия Владимировна**

Советник Главного врача

Москва

ФГБУ "НМИЦ онкологии им.Н.Н.Блохина" Минздрава России

### **Левашова Виталина Владимировна**

Директор Высшей медицинской школы

Москва

Негосударственное образовательное частное учреждение дополнительного профессионального образования "Высшая медицинская школа"

### **Гончаренко Елена Викторовна**

Старшая медицинская сестра

Москва

ФГБУ "НМИЦ онкологии им.Н.Н.Блохина" Минздрава России

---

Уникальный курс "Лекарственное лечение в онкологии" от ФГБУ "НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина" и "Высшей медицинской школы" – инструмент профессионального роста. Расширение компетенций медсестер, профилактика осложнений, безопасная работа с цитостатиками, повышение эффективности работы отделения.

## **Описание проекта**

Представляем вашему вниманию уникальный, единственный в России курс повышения квалификации с применением дистанционных образовательных технологий – «Лекарственное лечение в онкологии».

Программа разработана при непосредственном участии специалистов ведущего онкологического центра нашей страны ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр онкологии им. Н.Н. Блохина» совместно с Негосударственным образовательным частным учреждением дополнительного профессионального образования "Высшая медицинская школа", с учетом ценного практического опыта медицинских сестер, осуществляющих оказание помощи онкологическим пациентам.

## **Задачи курса**

Мы рассматриваем этот курс как мощный инструмент для профессионального роста и повышения эффективности сестринской службы в отделениях противоопухолевой терапии и гематологии. В его основе – персонализированный подход к оптимизации работы, учитывающий индивидуальные потребности пациентов.

К настоящему моменту материалы курса помогли более чем 350 медицинским работникам раскрыть свой профессиональный потенциал. И это только начало! В огромной России трудится около 1,4 миллиона медицинских сестер, более 400 000 из которых посвятили себя непосредственно труду в онкологических отделениях.

Каждый день эти удивительные по силе духа люди сталкиваются с новыми вызовами, решают сложные задачи и находят нестандартные решения. Их профессионализм – это не просто набор навыков, это настоящее искусство, где каждый шаг имеет значение.

Именно поэтому обучение и повышение квалификации для этой группы медицинского персонала – задача первостепенной важности, так как именно от компетентности специалистов со средним медицинским образованием во многом зависит качество онкологической помощи и прогноз для пациентов.

## **Стирая барьеры**

Медсестры, работающие в отдаленных регионах, часто сталкиваются с серьезными ограничениями в получении качественного профессионального образования, поскольку поездка в федеральные центры для них может быть затруднена из-за больших расстояний и других факторов.

Современные дистанционные технологии и видео-уроки становятся настоящим спасением в такой ситуации, позволяя медицинским работникам даже в самых удаленных населенных пунктах получать актуальные знания и навыки, не

покидая места своей работы.

Благодаря онлайн-формату обучения, все медсестры страны, независимо от географического расположения, имеют равный доступ к качественным образовательным материалам, включая наглядные демонстрации медицинских манипуляций от ведущих специалистов.

Видео-уроки особенно эффективны для освоения практических навыков, так как позволяют детально рассмотреть каждое действие и повторить его в своем рабочем процессе.

Таким образом, дистанционные технологии стирают географические барьеры в медицинском образовании и обеспечивают единый высокий стандарт подготовки сестринского персонала по всей стране.

### **Под пристальным вниманием**

Ключевое преимущество курса – это его направленность на существенное расширение границ сестринских компетенций в части принятия самостоятельных, обоснованных решений.

Особое внимание уделяется повышению безопасности проводимой инфузионной и трансфузионной терапии, включая эффективную профилактику инфекционных осложнений и алгоритмы оперативного реагирования в чрезвычайных ситуациях.

Критически важным аспектом является углубленное изучение методов предотвращения осложнений, сопряженных с лекарственной противоопухолевой терапией, обучение безопасным методам работы с цитотоксическими препаратами.

### **Сердце курса**

В подготовке курса принимали участие 12 квалифицированных специалистов, которые разработали 29 лекций по актуальным темам. В их числе:

- Организация работы отделения противоопухолевой терапии и гематологии.
- Основные проблемы онкологического больного разных возрастных категорий.
- Сестринская помощь при проведении адъювантной и неoadъювантной лекарственной терапии.

- Осложнения при проведении лекарственной противоопухолевой терапии.
- Актуальные вопросы работы с лекарственными противоопухолевыми препаратами.
- Сестринское обеспечение заготовки крови и трансфузионных сред.
- Современные временные и постоянные устройства у больных в онкологии.
- Особенности профилактики инфекций, связанных с оказанием медицинской помощи в отделении онкогематологии.

Курс также включает 7 мастер-классов, которые обучают практическим навыкам:

- Установка PICC-катетера.
- Алгоритм взятия крови из PICC-катетера.
- Алгоритм постановки периферического венозного катетера.
- Алгоритм взятия крови из периферического венозного катетера.
- Уход за периферическим венозным катетером.
- Установка центрального венозного катетера.
- Алгоритм взятия крови из центрального венозного катетера.

## **И в заключение**

Этот образовательный проект имеет стратегическое значение для развития онкологической помощи в России. Он не только повышает профессиональный уровень среднего медицинского персонала, но и способствует внедрению современных стандартов ухода за онкологическими пациентами во всех регионах, помогая преодолеть существующий разрыв в доступе к качественному образованию между медицинскими работниками крупных городов и отдаленных районов.

А мы рады помогать коллегам становиться частью важного образовательного процесса, где современные технологии обучения сочетаются с высочайшим качеством медицинского знания. И уверены, что важно всем вместе делать шаг за шагом на пути к повышению качества онкологической помощи в нашей стране.